

V KS PIJAVA GORICA

## Preskrba z vodo pogojuje nadaljnji razvoj

Gradnja vodovodnega omrežja v vaseh, ki so še brez tekoče pitne vode tudi letos ostaja pogavna naloga krajevne skupnosti Pijava Gorica. V letošnjem letu bi vsekakor radi zgradili še vodohram v Kopankah in opremili vodohram na Pijavi Gorici, tako da bi z dograditvijo 150 metrov primarnega vodovoda Smrjene že lahko dobile vodo (vodohram Kopanke bo sicer omogočil vodo v večih vaseh – v Smrjeni, Dreniku in Brezju). Za investicijo bi potrebovali 35 milijonov tolarjev, ki naj bi jih prispevali občina, mesto Ljubljana in VO-KA. Izgradnja sekundarnih vodovodov pa porabniki v glavnem financirajo sami.

KS Pijava Gorica bo skušala še v letošnjem letu pridobiti tudi sredstva za sanacijo preostalega dela primarnega vodovoda na Pijavi Gorici (lani so ga s pomočjo sredstev VO-KA deloma že sanirali – v dolžini 400 metrov), ki so ga predali v upravljanje Podjetju za urejanje zemljišč. Skupno so na pijavski vodovod priključena 204 gospodinjstva.

»Razvoj naše krajevne skupnosti je v celoti pogojen z izgradnjo vodovoda. Tudi na področju kmetijstva. Pogledajte, Smrjene so le 13 kilometrov iz Ljubljane, pa so še brez vodovoda! Nujno rabimo denar, če hočemo, da se bo kaj premaknilo.« kategorično zahteva več razumevanja za njihove tegobe predsednik sveta KS Pijava Gorica Peter Pal.

V bilanci opravljenih del v lanskem letu je vsekakor

tudi nadaljevanje gradnje primarnega vodovoda na Gradišče (v dolžini 770 metrov), odkup zemljišča za vodohram Brzek in Vrh, stekel pa je tudi postopek za sodno izterjavo krajevnega samoprispevka (za gradnjo vodovoda) od zavezancev, ki ga še niso plačali.

Sicer pa so letošnje leto na Pijavi Gorici, kot so zapisali v lokalnem glasilu »Pijavške novice«, zastavili z občnimi zbori, na katerih so sprejeli plan komunalnega urejanja kraja, po katerem imata letos prednost vasi Drenik in Gradišče. V lanskem letu so bile deležne pomoči KS predvsem vasi Smrjene, Pijava Gorica in Vrh. Tako naj bi v obeh letih mandata zdajšnjega sveta KS vse vasi v KS vsaj približno enakomerno napredovale. Za Gradišče, denimo, načrtujejo gradnjo javne razsvetljave (projekt bosta sofinancirala KS in krajani Gradišča-Gabrovca), v planu pa je tudi gradnja primarnega vodovoda v vasi Drenik (v dolžini 1.400 metrov).

Že lani so dobile asfalt krajevne ceste na Vrhu, v Smrjenih in na sami Pijavi Gorici v skupni dolžini 5.800 metrov. Do decembra letos ima KS v planu še sofinanciranje asfaltiranja ceste Pijava Gorica – Smrjene – Brezje, priključek M 6 – Želimlje ter nadaljnjo gradnjo sekundarnih vodovodov. Urediti pa namrevajo tudi avtobusno postajališče na Vrhu. »Trudili se bomo uresničiti čimveč; več kot bo medsebojne zaupanja in dobre volje, lažje bo,« so optimistični Pijavčani.

B. V.

NA KMETIJI ODPRTIH VRAT PRI OGRINCU NA SELU

## V strminah je vsako delo še težje

Bezje, prijazno gnezdece s tremi hišami globoko v polhograjskem hribovju (na Selu), je morda eden najbolj oddaljenih zaselkov v tamkajšnjih gozdnih prostranstvih, toda prišleki, ki se po strmi stezi ali vijugavi poti dokopljejo tja gor, imajo kaj videti: na eni strani se jim odpreta mogočni Lovrenc in valovita Korena, na drugi pa Tošč, Ožbolt, cerkva sv. Jederta, vse tja do Kamniških planin.

Pri Ogrincu, eni od treh domačij na Beju, le redko najdejo čas, da bi se predajali tej razgledniški romantiki. V hlevu imajo 16 glav živine (premorejo 6 hektarjev obdelovalne zemlje, vse skupaj pa 32 hektarjev), za povrh pa so pred leti odprli še kmetijo odprtih vrat in je treba poskrbeti za goste.

»Najraje vidimo, če gostje že poprej naročijo kosilo, kajti sicer lahko (s kosilom) postrežemo le nekaj ljudem. Vselej pa je na voljo narezek iz domače salame, doma narejenega sira in domače zaseke,« je vsa gostoljubna Uršula Marolt, ki skupaj z možem Alojzom skrbi za domačijo.

Zaseka, ki jo sami pripravljajo pri Ogrincu, bi se mirno lahko kosala z bohinjsko. Na mizi Ogrinčevih pa so vselej za poslastek tudi domači piškoti – delo hčerke Slavke, ki se slaščičarskih veščin uči na slaščičarski šoli v Ljubljani. Doma so še



štirje Ogrinčevi otroci (trije že hodijo v službo), dva pa sta že zdoma.

»Večina gostov pride ob vikendih, tu pa tam pa kakšen tudi čez teden, toda tedaj nas največkrat ni doma, ker smo na senožeti. Prihajajo tudi iz Škofje Loke, največ pa iz Ljubljane,« nam je vedela povedati Uršula Marolt in dodala, da je bil pri njih že večkrat tudi dr. Hubert Požarnik in da poleg ostalih domačih poslastic, pripravljajo tudi kuhane orehove štruklje in da sami pečejo kruh.

Na Bezju (ne Brezju!), ki leži prav na meji s škofjeloško občino, je vse delo zunaj hiše v strmini (»ni strmo, samo ravnina se nam je postavila pokonci). Strme so tudi njive in kajpak senožeti, tako da le del teh lahko pokosijo s kosilnico, drugo pa je treba na roke. Toda delo na gorski kmetiji, na čistem svežem zraku, je kakor mamilo: ko te enkrat zasvoji, te zlepa ne izpusti več.

BRANKO VRHOVEC

## KMETIJSKI NASVETI

### Krmni dosevki

Bliža se čas žetve in zopet bomo sejali strniščne in prezimne krmne dosevke, ki nam omogočajo, da na isti površini v enem letu pridelamo dva ali celo tri pridelke v povprečju dveh let. Z njimi popravljamo napake nepravilnega kolobarjenja, saj ugodno vplivajo na strukturo tal, njive razplevelijo in jim povečujejo rodovitnost. Hranilne snovi se iz tal manj izpirajo, korenine rahljajo tla in koreninski ostanki se spreminjajo v humus, kar je pomembno predvsem tam, kjer za gnojenje njiv uporabljajo gnojveko.

Ker imamo njivskih površin malo, je važno, da jih čimbolje izkoristimo in v razmeroma krat-

kem času pridelamo, s hranilnimi snovmi bogato, zeleno krmo.

Strniščne krmne dosevke je potrebno posejati čimprej po žetvi, kajti dan zamude rasti v juliju in avgustu pomeni toliko kot deset dni rasti v septembru. Strnišče po možnosti še na dan žetve plitko preorjemo (15–20 cm) in obdelamo s krožno brano ali predsetvenikom, tako pripravimo drobnogrudčasto strukturo tal in zadržimo vlogo v tleh, kar je zelo pomembno za dober pridelek dosevka. Drobna semena križnic, trav in detelj sejemo na globino 1–2 cm, ostalo seme pa na globino 4 cm. Po setvi površine še povaljamo in tako vzpostavimo stik med semenom in vlažno zemljo. Zaradi kratke rastne dobe morajo biti tudi hranilne snovi čimbolj dostopne, zato

je priporočljivo, da se predhodne poljščine obilneje gnojijo s fosforjem in kalijem. Če tega nismo storili, moramo potrositi na brazde preoranega strnišča in zabrati pred setvijo v tla 60 kg P205,80–100 kg / ha K20 in 40 kg čistega dušika na hektar (150 kg/ha KAN). Uporabimo lahko tudi do 25 m<sup>2</sup> gnojveke/ha, po možnosti razredčene v razmerju 1:1.

IZBOR STRNIŠČNIH KRMNIH DOSEVKOV:

- 1) KRMNA OGRŠČICA (LISTNATI OHROVT) – 10–15 kg semena/ha
- 2) MNOGOCVETNA LJULKA: 40–50 kg semena/ha, jeseni imamo dva odkosa, spomladi enega. Priporočam setev v mešanici 10 kg (ha

mnogocvetne ljulke in 15 kg (ha perzijske detelje ali 30 kg/ha aleksandrijske detelje.

3) KORUZA IN KRMNI GRAH: 70 kg/ha graha in 25 kg koruze/ha.

Po stroških pridelovanja je ekonomsko najbolj upravičeno pridelovanje krmne ogrščice in mnogocvetne ljulke. Cena pridelovanja teh dveh krmnih dosevkov je le malo višja od cene krme pridelane na travinju (prilast), po kvaliteti krme pa sta ji enakovredni. Pridelovanje mešanice z deteljami je sicer dražje, vendar zanesljivejša in tudi krma je odlična.

KMETIJSKI ZAVOD LJUBLJANA  
SVETOVALNA ENOTA IG  
IG 181 TEL: 662-141



Varčujem, v EMONA

EMONA DISKONTI:  
ŠMARTINSKA 102, ČRNUČE  
Dunajska 421

DISKONTIH kupujem!

RUDNIK Dolenjska 244,  
VIČ Cesta v Mestni log 84



**EMONA DISKONTI**